
����� 4 

��ก
��
���
��������� 
 
  ก��������	
�ก���
���������	�����กก���
��� ��������������ก���
����� !	 1) $%ก&�
�'�
ก���ก���� 	ก( )	�*	���
��	���	���ก����������+��*	���
��	�� 2) $%ก&���-�.ก����-�
�/�( )	
�*	���
��	���	���ก����������+��*	���
��	�� 3) �����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�	���ก�������
���+��*	���
��	�� ���2�ก����3�����4��.�����	���ก��� 2�� 4) �����.�1��.��-�.ก����-�
�/�
( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� ���2�ก����'�
ก���ก��( )	�	���ก��� 6-�/7�ก��4����	�4��
��ก��ก����������+��*	���
��	�� 289 �� �
���������	���-�����
�
��	��� �4��:��!� �4��.�!���.�
����;�� ก��1-�	.����
;�� ก�������.�1��.�4��:��!�-�����
�
 t-test, F-test 2�� LSD. 
�ก��
�
����������กF-���4	G���) 
 �	�1�! 1  ��	����3�����4��.�����	���ก����������+��*	���
��	�� 

�	�1�! 2  �'�
ก���ก��( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� 
 �	�1�! 3  ��-�.ก����-�
�/�( )	�*	���
��	���	���ก����������+��*	���
��	�� 
 �	�1�! 4  ก���
��������� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�*	���
��	���	���ก�������
���+��*	���
��	�� ���2�ก����3�����4��.����  
 �	�1�! 5  ก���
��������� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�*	���
��	���	���ก�������
���+��*	���
��	�� ���2�ก����'�
ก���ก��( )	�	���ก���  

�	�1�! 6  �����
-��J�2����	���	2���	���ก����������+��*	���
��	�� 
 

  ก���
���������	���2��2���������� 
���
���G-�/7���K��ก&+�-����) 
 

X  21� �4��:��!� 
S.D. 21� �4��.�!���.�����;�� 
t 21� ก�������.�1��.���2�� 2 ก��4� 
F 21� ก�������.�1��.���2�� 3 ก��4��%)�G� 
* 21� ����-�.��������K1����
�
1�! 0.05 
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������ 1  ������������ !���"�����#��ก��
��
���
$��%����
�����  
    
�ก���
���������	����3�����4��.�����	���ก����������+��*	���
��	�� ���2�ก���
������2����	��� G-������2�-�/������  1 
 

����� 1  ������2����	��� ��	����4��.�����	���ก����������+��*	���
��	�� 
 

�
�ก
� 
�&
��� ������ 

289 100 
   

1.  �,-   
           7�� 154  53.3  
           �K
� 135  46.7  
   

2.  �
�"   
           20 - 29 �O 103  35.6  
           30 - 39 �O 89  30.8  
           40 - 49 �O 66  22.8  
           50 �O �%)�G� 31  10.8  
   

3.  ��/��ก
�-0ก1
   
           �����$%ก&� �� 	�!��ก�4� 56  19.4  
           ��P��$%ก&� / ��7. 69  23.9  
           ���. / ��1. / 	����
KK� 90  31.1  
           ��
KK���� �� 	���ก�4� 74  25.6  
     

4.  �
2�,   
           �ก&��ก� 33  11.4  
           ��.����1�!�G� 71  24.6  
           ���ก���.�
&�1�	ก7� 94  32.5  
           �����7ก��/��;�
���ก
� 39  13.5  
           P��ก
��4�����/������ 52  18.0  
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����� 1 (�4	)     
   

�
�ก
� 
�&
��� ������ 

289 100 

   
5.  �
�4/��!��/5��   
           ��	�ก�4� 10,000 .�1 19  6.6  
           10,000 - 15,000 .�1 148  51.2  
           15,001 - 20,000 .�1 40  13.8  
           ��กก�4� 20,000 .�1 82  28.4  
   
6.   7
�8
,   
           6�- 105  36.3  
           ���� 173  59.9  
           ����� / ��4����� 11  3.8  
     
7.  �&
��� �
2
ก:���������     
           1 - 2 �� 75  26.0  
           3 - 4 �� 132  45.7  
           5 �� �%)�G� 82  28.3  
   

 
  ��ก����� 1  �.�4�ก��4����	�4���4��/�K4 ��S���$7�� ������ 154 �� �
-��S���	��� 
53.3 	�������4�� 20 - 29 �O ������ 103 �� �
-��S���	��� 35.6 ��-�.ก��$%ก&� ���./��1./
	����
KK� ������ 90 �� �
-��S���	��� 31.1 	�7�����ก���.�
&�1�	ก7� ������ 94 ��       
�
-��S���	��� 32.5 ���G-� 10,000 - 15,000 .�1�4	�- 	� ������ 148 �� �
-��S���	��� 51.2  
����T��6�- ������ 105 �� �
-��S���	��� 36.3 2�� �����������7
ก/���	.���� 3 - 4 �� 
������ 132 �� �
-��S���	��� 45.7   
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������ 2  ,;�
ก���ก
�<5=���#��ก��
��
���
$��%����
����� 
    
�ก���
��������'�
ก���ก��( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� ���2�ก���������
2����	��� G-������2�-�/������  2 - 6 
 
����� 2  ������2����	��� �	�����T1�
����1�!( )	 
 

����8� 
���
���<5=� 
�&
��� (��) ������ 

289 100 

   
7�-��.2�ก 37  12.8  
7�-6�U���.���1��	���� 31  10.7  
7�-6�U��ก��	�)1����� 36  12.5  
���7�
-�4�� V 111  38.4  
����� 74  25.6  
   

 
  ��ก����� 2  �.�4��4��/�K4( )	�
��������T1���7�
-�4�� V ������ 111 �� �
-��S�   
��	��� 38.4 �	������ 	����� ������ 74 �� �
-��S���	��� 25.6 7�-��.2�ก ������ 37 �� �
-��S�
��	��� 12.8 7�-6�U��ก��	�)1����� ������ 36 �� �
-��S���	��� 12.5 2��7�-6�U���.���1��	���� 
������ 31 �� �
-��S���	��� 10.7 ������-�. 
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����� 3  ������2����	��� �	�
��2������������/���� 	ก( )	 
 

���@���&
��
���
:����5�ก<5=� 
�&
��� (��) ������ 

289 100 

   
��-�
�/��	� 149  51.6  
��/���	.���� 95  32.9  
K��
 23  8.0  
�� !	� 22  7.6  
   

 
  ��ก����� 3  �.�4�
��2������������/���� 	ก( )	�4��/�K4� 	��-�
�/��	� ������ 149 �� 
�
-��S���	��� 51.6 �	������ 	��/���	.���� ������ 95 �� �
-��S���	��� 32.9 K��
 ������ 
23 �� �
-��S���	��� 8.0 2���� !	� ������ 22 �� �
-��S���	��� 7.6 ������-�. 
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����� 4  ������2����	��� �	�����
�1�!( )	��ก������) 
 

���"�����<5=��
ก��
���= 
�&
��� (��) ������ 

289 100 

   
	��4/ก��.��� 86  29.8  
������ก 57  19.7  
�����กก�.�����	����� 76  26.3  
���*	���
��	��/���� 	ก��ก 70  24.2  
     
   

 
  ��ก����� 4  �.�4�����
�1�!( )	��ก������)�4��/�K4������4�	��4/ก��.��� ������ 86 �� 
�
-��S���	��� 29.8 �	������ 	�����กก�.�����	����� ������ 76 �� �
-��S���	��� 26.3                   
���*	���
��	��/���� 	ก��ก ������ 70 �� �
-��S���	��� 24.2 2��������ก ������ 57 �� �
-��S�
��	��� 19.7 ������-�. 
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����� 5  ������2����	��� �	��4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)� 
 

�!
:2!�!
� 
���
���<5=��!����=# 
�&
��� (��) ������ 

289 100 

   
��	�ก�4� 1,000 .�1 23  8.0  
1,000 - 2,000 .�1 89  30.8  
2,001 - 3,000 .�1 99  34.3  
��กก�4� 3,000 .�1 78  27.0  
   

 
  ��ก����� 5  �.�4��4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)��4��/�K4� 	 2,001 - 3,000 .�1 ������ 
99 �� �
-��S���	��� 34.3 �	������ 	 1,000 - 2,000 .�1 ������ 89 �� �
-��S���	��� 30.8 
��กก�4� 3,000 .�1 ������ 78 �� �
-��S���	��� 27.0 2����	�ก�4� 1,000 .�1 ������-�. 
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����� 6  ������2����	��� �	�����/�ก��( )	�
���� 
 

���
:�ก
�<5=� 
���
 
�&
��� (��) ������ 

289 100 

   
08.00 �. - 11.00 �. 66  22.8  
11.01 �. - 14.00 �. 119  41.2  
14.01 �. - 17.00 �. 104  36.0  
   

 
  ��ก����� 6  �.�4�����/�ก��( )	�
�����4��/�K4� 	���� 11.01 �. - 14.00 �. ������ 
119 �� �
-��S���	��� 41.2 �	������ 	���� 14.01 �. - 17.00 �. ������ 104 �� �
-��S���	��� 
36.0 2������ 08.00 �. - 11.00 �. ������ 66 �� �
-��S���	��� 22.8 ������-�. 
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������ 3  ��/��ก
���/ 
�:�<5=��%����
�������#��ก��
��
���
$��%����
����� 
                  
�ก���
���������-�.ก����-�
�/�( )	�
�����	���ก����������+��*	���
��	�� 2�-�/�
����� 7 - 11 
 
����� 7  �4��:��!�2���4��.�!���.�����;�� �	���-�.ก����-�
�/�( )	�*	���
��	���	���ก��� 
  �������+��*	���
��	�� -���
�
�T�+W� 
 

/�
���
�8�$A� X  S.D. 
��/�� 

ก
���/ 
�:� 

    
1. ��/���� 	ก���ก���� 3.90 .92 ��ก 
2. ����+T��, 1������, ������ 3.93 .83 ��ก 
3. ก��.�
ก��1�)�ก4	�2������ก����� 3.80 .97 ��ก 
4. ���	�������	 6-�G�4��	���!��4������ 3.78 .88 ��ก 
5. ก����.���ก��2����.� �����!���
���� 3.71 .91 ��ก 

��� 3.83 .63 ��ก 
    

 
 ��ก����� 7  2�-��4�ก����-�
�/�( )	�	���ก���-���
�
�T�+W�6-����	��4/���-�.��ก 
( X = 3.83, S.D. = .63) �� !	�
���������S������	 �.�4�ก����-�
�/��	���ก���	��4/���-�.��ก    
1�ก��	  
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����� 8  �4��:��!�2���4��.�!���.�����;�� �	���-�.ก����-�
�/�( )	�*	���
��	���	���ก��� 
  �������+��*	���
��	�� -������� 
 

/�
��
�
 X  S.D. 
��/�� 

ก
���/ 
�:� 

    

1.  �����������ก�.��+T���	��
���� 3.96 .83 ��ก 
2.  �Y�������
-7�-��� 3.76 .84 ��ก 
3.  ก���4	�	�����G-� 4.07 .85 ��ก 
4.  ��..ก��/���
��7 !	/����� 3.33 1.07 ���ก��� 

��� 3.78 .63 ��ก 
    

 
 ��ก����� 8  2�-��4�ก����-�
�/�( )	�	���ก���-�������6-����	��4/���-�.��ก ( X = 
3.78, S.D. = .63) �� !	�
���������S������	 �.�4�ก����-�
�/��	���ก���	��4/���-�.��ก�ก 	.     
1�ก��	 �ก������	 4. ��..ก��/���
��7 !	/����� ��ก����-�
�/�	��4/���-�.���ก��� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

46
 

����� 9  �4��:��!�2���4��.�!���.�����;�� �	���-�.ก����-�
�/�( )	�*	���
��	���	���ก��� 
  �������+��*	���
��	�� -���74	�1��ก����-�����4�� 
 

/�
�2!�#�
#ก
���/�&
��!
� X  S.D. 
��/�� 

ก
���/ 
�:� 

    

1.  1����1�!��)��	��������4�� �
-��� 4.36 .81 ��ก1�!��- 
2.  ��1�!�	-����-�ก 4.26 .76 ��ก1�!��- 
3.  ก����-��������2��ก����-�
����/����� 3.74 .87 ��ก 
4.  ก����-���-���4�
����1�!�������-
��� 	ก( )	G-��4�� 3.65 .90 ��ก 
5.  .����ก�$/�������J��.�� 3.77 .80 ��ก 

��� 3.95 .54 ��ก 
    

 
 ��ก����� 9  2�-��4�ก����-�
�/�( )	�	���ก���-���74	�1��ก����-�����4��6-����	��4
/���-�.��ก ( X = 3.95, S.D. = .54) �� !	�
���������S������	 �.�4�ก����-�
�/��	���ก���	��4/�
��-�.��ก�ก 	.1�ก��	 �ก������	 1. 1����1�!��)��	��������4�� �
-��� 2����	 2. ��1�!�	-����-�ก 
��ก����-�
�/�	��4/���-�.��ก1�!��- 
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����� 10  �4��:��!�2���4��.�!���.�����;�� �	���-�.ก����-�
�/�( )	�*	���
��	���	���ก��� 
  �������+��*	���
��	�� -���ก���4����
�ก�����- 
 

/�
�ก
� !#� �
�ก
���
/ X  S.D. 
��/�� 

ก
���/ 
�:� 

    

1.  ก��6Z&+����7�������P��	����� 3.53 1.03 ��ก 
2.  ก���-  2�ก  2�ก  2�� 3.47 1.13 ��ก 
3.  7 !	������	�������� 3.76 1.03 ��ก 
4.  �����ก��������������2������
���� 3.43 1.00 ��ก 
5.  ��ก����-�4��
����1�!��-��J�  ��ก��	� 4.04 .88 ��ก 

��� 3.65 .75 ��ก 
    

 
 ��ก����� 10  2�-��4�ก����-�
�/�( )	�	���ก���-���ก���4����
�ก�����-6-����	��4
/���-�.��ก ( X = 3.65, S.D. = .75) �� !	�
���������S������	 �.�4�ก����-�
�/��	���ก���	��4/�
��-�.��ก1�ก��	  
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����� 11  �4��:��!�2���4��.�!���.�����;�� �	���-�.ก����-�
�/�( )	�*	���
��	���	���ก��� 
  �������+��*	���
��	�� 6-����1�ก-��� 
 

D/�����"ก/�
� X  S.D. 
��/�� 

ก
���/ 
�:� 

    

-���
�
�T�+W� 3.83 .63 ��ก 
-������� 3.78 .63 ��ก 
-���74	�1��ก����-�����4�� 3.95 .54 ��ก 
-���ก���4����
�ก�����- 3.65 .75 ��ก 

��� 3.80 .52 ��ก 
    

 
 ��ก����� 11  2�-��4�ก����-�
�/�( )	�	���ก���6-����1�ก-���	��4/���-�.��ก ( X = 
3.80, S.D. = .52) �� !	�
���������S������	 �.�4�ก����-�
�/��	���ก���	��4/���-�.��ก1�ก-��� 
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������ 4 ก
��
���
����,5���������������/��ก
���/ 
�:�<5=��%����
�������#��ก��
��
���
$� 

  �%����
����� �&
@�ก�
������� !���"���  
 
�ก���
��������� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�*	���
��	���	���ก����������+�
�*	���
��	�� ���2�ก����3�����4��.���� 2�-�������	��-/������ 12 - 25 6-�������
;���� !	
ก��1-�	. -����) 

  H0 : �3�����4��.�����	���ก����4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�( )	G�42�ก�4��ก�� 

  H1 : �3�����4��.�����	���ก����4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�( )	2�ก�4��ก�� 

 
����� 12  ก��1-�	.�� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� 
   ���2�ก�����$ 
 

 2
� �E
#   

��/��ก
���/ 
�:� n = 154 n = 135 t Sig. 

 X  S.D. X  S.D.   

       
-���
�
�T�+W� 3.78 .65 3.88 .60 -1.347 .179 
-������� 3.79 .61 3.76 .66 .344 .731 
-���74	�1��ก����-�����4�� 3.93 .53 3.98 .55 -.694 .488 
-���ก���4����
�ก�����- 3.64 .74 3.66 .77 -.239 .812 
        
 

  ����� 12  
�ก���
���������	���-�����
�
 t]test 1�!��-�.��������K 0.05 (%!��4� Sig. ���4�
��กก�4���������K1����
�
1�!��)�G�� α = 0.05 1�)� 4 -��� 2�-��4���ก�����$7��2����$�K
� ����-�.
ก����-�
�/�1�ก-��� G�42�ก�4��ก��  
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����� 13  ก��1-�	.�� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� 
   ���2�ก���	��� 
 

��/��ก
���/ 
�:�  SS df MS F Sig. 

       
-���
�
�T�+W� ����4��ก��4� .558 3 .186 .471 .702 
  T��/�ก��4� 112.413 285 .394     
  ��� 112.971 288       
-������� ����4��ก��4� 1.270 3 .423 1.054 .369 
  T��/�ก��4� 114.432 285 .402     
  ��� 115.702 288       
-���74	�1��ก����-�����4�� ����4��ก��4� 1.000 3 .333 1.156 .327 
  T��/�ก��4� 82.237 285 .289     
  ��� 83.237 288       
-���ก���4����
�ก�����- ����4��ก��4� .884 3 .295 .516 .671 
  T��/�ก��4� 162.731 285 .571     
  ��� 163.615 288       
       
 

  ��ก����� 13  
�ก���
���������	���-�����
�
 One-Way ANOVA 1�!��-�.��������K1��
��
�
1�! 0.05 (%!��4� Sig. ��กก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 1�)� 4 -��� 2�-��4���ก���1�!��
	����4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�G�42�ก�4��ก�� 1�ก-��� 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

51
 

����� 14  ก��1-�	.�� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� 
 ���2�ก�����-�.ก��$%ก&� 
 

��/��ก
���/ 
�:�  SS df MS F Sig. 

       
-���
�
�T�+W� ����4��ก��4� .972 3 .324 .825 .481 
  T��/�ก��4� 111.998 285 .393     
  ��� 112.971 288       
-������� ����4��ก��4� 1.677 3 .559 1.398 .244 
  T��/�ก��4� 114.025 285 .400     
  ��� 115.702 288       
-���74	�1��ก����-�����4�� ����4��ก��4� 1.543 3 .514 1.794 .148 
  T��/�ก��4� 81.694 285 .287     
  ��� 83.237 288       
-���ก���4����
�ก�����- ����4��ก��4� 11.543 3 3.848 7.211 .000* 
  T��/�ก��4� 152.073 285 .534     
  ��� 163.615 288       
       

* ����-�.��������K1����
�
1�! 0.05 
 
  ��ก����� 14  
�ก���
���������	���-�����
�
 One-Way ANOVA 1�!��-�.��������K1��
��
�
1�! 0.05 (%!��4� Sig. ��กก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 �� 3 -��� 2�-��4���ก���1�!��
��-�.ก��$%ก&��4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�G�42�ก�4��ก�� -���
�
�T�+W� -������� 2��-���
74	�1��ก����-�����4�� �4��-���1�!���4� Sig. ��	�ก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 �� 1 
-��� 2�-��4���ก���1�!����-�.ก��$%ก&��4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�2�ก�4��ก�� -���ก���4����
�
ก�����- -����)��%�1-�	.����2�ก�4�� �����4-����
P�ก���	� LSD. (Fisherjs least-significant 
different) G-�
�-����)  
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����� 15  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
  -���ก���4����
�ก�����- ���2�ก�����-�.ก��$%ก&� 
 

��/��ก
�-0ก1
 
�����$%ก&� 
�� 	�!��ก�4� 

��P��$%ก&�/ 
��7. 

���./��1./ 
	����
KK� 

��
KK���� �� 	
���ก�4� 

     
�����$%ก&�  
�� 	�!��ก�4� 

 .3393*  .5771* 

��P��$%ก&�/ 
��7. 

    

���./��1./ 
	����
KK� 

   .3667* 

��
KK���� 
�� 	���ก�4� 

  
  

     

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 
  ��ก����� 15  2�-��4�-���ก���4����
�ก�����- ��ก���1�!��ก��$%ก&���-�.�����$%ก&�
�� 	�!��ก�4� ����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.3393, .5771) ��ก���1�!��ก��$%ก&���-�.��P��$%ก&�/��7. 
2����
KK������ 	���ก�4� �4����ก���1�!��ก��$%ก&���-�.���./��1./	����
KK�����-�.ก��
��-�
�/���กก�4� (.3667) ��ก���1�!��ก��$%ก&���-�.��
KK������ 	���ก�4� 
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����� 16  ก��1-�	.�� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� 
   ���2�ก���	�7�� 
 

��/��ก
���/ 
�:�  SS df MS F Sig. 

       
-���
�
�T�+W� ����4��ก��4� 1.833 4 .458 1.171 .324 
  T��/�ก��4� 111.138 284 .391     
  ��� 112.971 288       
-������� ����4��ก��4� .564 4 .141 .348 .845 
  T��/�ก��4� 115.138 284 .405     
  ��� 115.702 288       
-���74	�1��ก����-�����4�� ����4��ก��4� .803 4 .201 .691 .599 
  T��/�ก��4� 82.434 284 .290     
  ��� 83.237 288       
-���ก���4����
�ก�����- ����4��ก��4� 9.142 4 2.285 4.202 .003* 
  T��/�ก��4� 154.474 284 .544     
  ��� 163.615 288       
       

* ����-�.��������K1����
�
1�! 0.05 
 
  ��ก����� 16  
�ก���
���������	���-�����
�
 One-Way ANOVA 1�!��-�.��������K1��
��
�
1�! 0.05 (%!��4� Sig. ��กก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 �� 3 -��� 2�-��4���ก���1�!��
	�7���4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�G�42�ก�4��ก�� -���
�
�T�+W� -������� 2��-���74	�1��ก�� 
��-�����4�� �4��-���1�!���4� Sig. ��	�ก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 �� 1 -��� 2�-��4�
��ก���1�!��	�7���4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�2�ก�4��ก�� -���ก���4����
�ก�����- -����)��%�1-�	.
����2�ก�4�� �����4-����
P�ก���	� LSD. G-�
�-����)  
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����� 17  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
 -���ก���4����
�ก�����- ���2�ก���	�7�� 
 

�
2�, �ก&��ก� ��.����1�!�G� 
���ก���

.�
&�1�	ก7� 
�����7ก��/
��;�
���ก
� 

P��ก
��4�����/
������ 

      
�ก&��ก�    .4061*  
��.����1�!�G�   .3305* .4986* .3794* 
���ก���.�
&�1�	ก7�      

�����7ก��/��;�
���ก
�      

P��ก
��4�����/������      
      

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 
  ��ก����� 17  2�-��4�-���ก���4����
�ก�����- ��ก���1�!��	�7���ก&��ก� ����-�.ก��
��-�
�/���กก�4� (.4061) ��ก���1�!��	�7�������7ก��/��;�
���ก
� �4����ก���1�!��	�7����.����1�!�G�  
����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.3305, .4986, .3794) ��ก���1�!��	�7�����ก���.�
&�1�	ก7� 
�����7ก��/��;�
���ก
� 2��P��ก
��4�����/������ 
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����� 18  ก��1-�	.�� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� 
 ���2�ก������G-��4	�- 	� 
 

��/��ก
���/ 
�:�  SS df MS F Sig. 

       
-���
�
�T�+W� ����4��ก��4� 3.271 3 1.090 2.833 .039* 
  T��/�ก��4� 109.699 285 .385     
  ��� 112.971 288       
-������� ����4��ก��4� 3.264 3 1.088 2.758 .043* 
  T��/�ก��4� 112.438 285 .395     
  ��� 115.702 288       
-���74	�1��ก����-�����4�� ����4��ก��4� 2.522 3 .841 2.968 .032* 
  T��/�ก��4� 80.715 285 .283     
  ��� 83.237 288       
-���ก���4����
�ก�����- ����4��ก��4� 5.526 3 1.842 3.321 .020* 
  T��/�ก��4� 158.089 285 .555     
  ��� 163.615 288       
       

* ����-�.��������K1����
�
1�! 0.05 
 
  ��ก����� 18  
�ก���
���������	���-�����
�
 One-Way ANOVA 1�!��-�.��������K1��
��
�
1�! 0.05 (%!��4� Sig. ��	�ก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 1�)� 4 -��� 2�-��4���ก���1�!��
���G-��4	�- 	��4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�2�ก�4��ก��1�ก-��� -����)��%�1-�	.����2�ก�4�� ���
��4-����
P�ก���	� LSD. G-�
�-����)  
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����� 19  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
 -���
�
�T�+W� ���2�ก������G-��4	�- 	� 
 

�
�4/��!��/5�� 
��	�ก�4� 

10,000 .�1 

10,000 ] 
15,000 .�1 

15,001 ] 
20,000 .�1 

��กก�4� 
20,000 .�1 

     

��	�ก�4� 10,000 .�1  .4089* .4211* .4503* 

10,000 - 15,000 .�1     

15,001 - 20,000 .�1     

��กก�4� 20,000 .�1     

     

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 
  ��ก����� 19  2�-��4�-���
�
�T�+W� ��ก���1�!�����G-��4	�- 	� ��	�ก�4� 10,000 .�1     
����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.4089, .4211, .4503) ��ก���1�!�����G-��4	�- 	� 10,000 - 15,000 .�1 
15,001 - 20,000 .�1 2�� ��กก�4� 20,000 .�1 
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����� 20  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
 -������� ���2�ก������G-��4	�- 	� 
 

�
�4/��!��/5�� 
��	�ก�4� 

10,000 .�1 

10,000 ] 
15,000 .�1 

15,001 ] 
20,000 .�1 

��กก�4� 
20,000 .�1 

     

��	�ก�4� 10,000 .�1  .4379* .3773* .4089* 

10,000 - 15,000 .�1     

15,001 - 20,000 .�1     

��กก�4� 20,000 .�1     

     

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 
  ��ก����� 20  2�-��4�-������� ��ก���1�!�����G-��4	�- 	� ��	�ก�4� 10,000 .�1 ����-�.
ก����-�
�/���กก�4� (.4379, .3773, .4089) ��ก���1�!�����G-��4	�- 	� 10,000 - 15,000 .�1 15,001 
- 20,000 .�1 2�� ��กก�4� 20,000 .�1 
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����� 21  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
 -���74	�1��ก����-�����4�� ���2�ก������G-��4	�- 	� 
 

�
�4/��!��/5�� 
��	�ก�4� 

10,000 .�1 

10,000 ] 
15,000 .�1 

15,001 ] 
20,000 .�1 

��กก�4� 
20,000 .�1 

     

��	�ก�4� 10,000 .�1  .3839* .3147* .3533* 

10,000 - 15,000 .�1     

15,001 - 20,000 .�1     

��กก�4� 20,000 .�1     

     

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 

  ��ก����� 21  2�-��4�-���74	�1��ก����-�����4�� ��ก���1�!�����G-��4	�- 	� ��	�ก�4� 
10,000 .�1 ����-�.ก����-�
�/�-���������กก�4� (.3839, .3147, .3533) ��ก���1�!�����G-��4	�- 	� 
10,000 - 15,000 .�1 15,001 - 20,000 .�1 2�� ��กก�4� 20,000 .�1 
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����� 22  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
 -���ก���4����
�ก�����- ���2�ก������G-��4	�- 	� 
 

�
�4/��!��/5�� 
��	�ก�4� 

10,000 .�1 

10,000 ] 
15,000 .�1 

15,001 ] 
20,000 .�1 

��กก�4� 
20,000 .�1 

     

��	�ก�4� 10,000 .�1    .5131* 

10,000 - 15,000 .�1    .2477* 

15,001 - 20,000 .�1     

��กก�4� 20,000 .�1     

     

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 
  ��ก����� 22  2�-��4�-���ก���4����
�ก�����- ��ก���1�!�����G-��4	�- 	� ��	�ก�4� 
10,000 .�1 2�� 10,000 - 15,000 .�1 ����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.5131, .2477) ��ก���1�!��
���G-��4	�- 	� ��กก�4� 20,000 .�1 
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����� 23  ก��1-�	.�� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� 
 ���2�ก�������T������ 
 

��/��ก
���/ 
�:�  SS df MS F Sig. 

       
-���
�
�T�+W� ����4��ก��4� .861 2 .431 1.099 .335 
  T��/�ก��4� 112.109 286 .392     
  ��� 112.971 288       
-������� ����4��ก��4� .965 2 .483 1.203 .302 
  T��/�ก��4� 114.737 286 .401     
  ��� 115.702 288       
-���74	�1��ก����-�����4�� ����4��ก��4� .377 2 .189 .651 .522 
  T��/�ก��4� 82.860 286 .290     
  ��� 83.237 288       
-���ก���4����
�ก�����- ����4��ก��4� 1.034 2 .517 .909 .404 
  T��/�ก��4� 162.581 286 .568     
  ��� 163.615 288       
       

 
  ��ก����� 23  
�ก���
���������	���-�����
�
 One-Way ANOVA 1�!��-�.��������K1��
��
�
1�! 0.05 (%!��4� Sig. ��กก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 1�)� 4 -��� 2�-��4���ก���1�!��
����T�������4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�G�42�ก�4��ก�� 1�ก-��� 
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����� 24  ก��1-�	.�� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� 
 ���2�ก������������7
ก/���	.���� 
 

��/��ก
���/ 
�:�  SS df MS F Sig. 

       
-���
�
�T�+W� ����4��ก��4� 2.165 2 1.082 2.794 .063 
  T��/�ก��4� 110.806 286 .387     
  ��� 112.971 288       
-������� ����4��ก��4� 1.589 2 .794 1.991 .138 
  T��/�ก��4� 114.113 286 .399     
  ��� 115.702 288       
-���74	�1��ก����-�����4�� ����4��ก��4� 1.729 2 .864 3.033 .049* 
  T��/�ก��4� 81.508 286 .285     
  ��� 83.237 288       
-���ก���4����
�ก�����- ����4��ก��4� .974 2 .487 .857 .426 
  T��/�ก��4� 162.641 286 .569     
  ��� 163.615 288       
       

 
  ��ก����� 24  
�ก���
���������	���-�����
�
 One-Way ANOVA 1�!��-�.��������K1��
��
�
1�! 0.05 (%!��4� Sig. ��กก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 �� 3 -��� 2�-��4���ก���1�!��
���������7
ก/���	.���� ����-�.ก����-�
�/�G�42�ก�4��ก�� -���
�
�T�+W� -������� 2��-���
ก���4����
�ก�����- �4��-���1�!���4� Sig. ��	�ก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 �� 1 -��� 
2�-��4���ก���1�!�����������7
ก/���	.�����4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�2�ก�4��ก�� -���74	�1��
ก����-�����4�� -����)��%�1-�	.����2�ก�4�� �����4-����
P�ก���	� LSD. G-�
�-����)  
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����� 25  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
 -���74	�1��ก����-�����4�� ���2�ก������������7
ก/���	.���� 
 

�&
��� �
2
ก 

:��������� 
1 - 2 �� 3 - 4 �� 5 �� �%)�G� 

    

1 - 2 ��  .1879*  

3 - 4 ��    

5 �� �%)�G�    

    

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 
  ��ก����� 25  2�-��4�-���74	�1��ก����-�����4�� ��ก���1�!�����������7
ก/���	.���� 
1 - 2 �� ����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.1879) ��ก���1�!�����������7
ก/���	.���� 3 - 4 �� 
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������ 5 ก
��
���
����,5���������������/��ก
���/ 
�:�<5=��%����
�������#��ก��
��
���
$� 

  �%����
����� �&
@�ก�
�,;�
ก���ก
�<5=���#��ก��
  
          
�ก���
��������� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�*	���
��	���	���ก����������+�
�*	���
��	�� ���2�ก����'�
ก���ก��( )	�	���ก��� 2�-�������	��-/������ 26 - 37 6-���
����
;���� !	ก��1-�	. -����) 
  H0 : �'�
ก���ก��( )	�	���ก����4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�( )	G�42�ก�4��ก�� 
  H1 : �'�
ก���ก��( )	�	���ก����4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�( )	2�ก�4��ก�� 
 
����� 26  ก��1-�	.�� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� 
 ���2�ก�������T1�
����1�!( )	 
 

��/��ก
���/ 
�:�  SS df MS F Sig. 

       
-���
�
�T�+W� ����4��ก��4� 1.239 4 .310 .787 .534 
  T��/�ก��4� 111.732 284 .393     
  ��� 112.971 288       
-������� ����4��ก��4� .350 4 .087 .215 .930 
  T��/�ก��4� 115.352 284 .406     
  ��� 115.702 288       
-���74	�1��ก����-�����4�� ����4��ก��4� .285 4 .071 .244 .913 
  T��/�ก��4� 82.953 284 .292     
  ��� 83.237 288       
-���ก���4����
�ก�����- ����4��ก��4� .294 4 .073 .128 .972 
  T��/�ก��4� 163.322 284 .575     
  ��� 163.615 288       
       
 

  ��ก����� 26  
�ก���
���������	���-�����
�
 One-Way ANOVA 1�!��-�.��������K1��
��
�
1�! 0.05 (%!��4� Sig. ��กก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 1�)� 4 -��� 2�-��4���ก���1�!( )	
�
��������T1�4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�G�42�ก�4��ก�� 1�ก-��� 
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����� 27  ก��1-�	.�� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� 
  ���2�ก���
��2������������/���� 	ก( )	 
 

��/��ก
���/ 
�:�  SS df MS F Sig. 

       
-���
�
�T�+W� ����4��ก��4� 1.954 3 .651 1.672 .173 
  T��/�ก��4� 111.016 285 .390     
  ��� 112.971 288       
-������� ����4��ก��4� .238 3 .079 .196 .899 
  T��/�ก��4� 115.464 285 .405     
  ��� 115.702 288       
-���74	�1��ก����-�����4�� ����4��ก��4� .735 3 .245 .846 .469 
  T��/�ก��4� 82.502 285 .289     
  ��� 83.237 288       
-���ก���4����
�ก�����- ����4��ก��4� .782 3 .261 .456 .713 
  T��/�ก��4� 162.833 285 .571     
  ��� 163.615 288       
       

* ����-�.��������K1����
�
1�! 0.05 
 
  ��ก����� 27  
�ก���
���������	���-�����
�
 One-Way ANOVA 1�!��-�.��������K1��
��
�
1�! 0.05 (%!��4� Sig. ��กก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 1�)� 4 -��� 2�-��4�
��2�����
�������/����ก����� 	ก( )	�4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�G�42�ก�4��ก�� 1�ก-��� 
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����� 28  ก��1-�	.�� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� 
 ���2�ก�������
�1�!( )	��ก������) 
 

��/��ก
���/ 
�:�  SS df MS F Sig. 

       
-���
�
�T�+W� ����4��ก��4� 4.252 3 1.417 3.716 .012* 
  T��/�ก��4� 108.718 285 .381     
  ��� 112.971 288       
-������� ����4��ก��4� 1.962 3 .654 1.638 .181 
  T��/�ก��4� 113.740 285 .399     
  ��� 115.702 288       
-���74	�1��ก����-�����4�� ����4��ก��4� 2.674 3 .891 3.153 .025* 
  T��/�ก��4� 80.563 285 .283     
  ��� 83.237 288       
-���ก���4����
�ก�����- ����4��ก��4� 3.321 3 1.107 1.968 .119 
  T��/�ก��4� 160.294 285 .562     
  ��� 163.615 288       
       

* ����-�.��������K1����
�
1�! 0.05 
 
  ��ก����� 28  
�ก���
���������	���-�����
�
 One-Way ANOVA 1�!��-�.��������K1��
��
�
1�! 0.05 (%!��4� Sig. ��กก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 1�)� 2 -��� 2�-��4�����
�1�!
��ก���( )	��ก������)�4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�G�42�ก�4��ก�� -������� 2��-���ก���4����
�
ก�����- �4��-���1�!���4� Sig. ��	�ก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 �� 2 -��� 2�-��4�
����
�1�!��ก���( )	��ก������)�4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�2�ก�4��ก�� -���
�
�T�+W� 2��-���
74	�1��ก����-�����4�� -����)��%�1-�	.����2�ก�4�� �����4-����
P�ก���	� LSD. G-�
�-����)  
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����� 29  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
 -���
�
�T�+W� ���2�ก�������
�1�!( )	��ก������) 
 

���"�����<5=� 
�
ก��
���= 

	��4/ก��.��� ������ก 
�����กก�.�����	�

���� 
���*	���
��	�� 
/���� 	ก��ก 

     
	��4/ก��.���     
������ก     
�����กก�.�����	����� .2536* .3263*  .2296* 
���*	���
��	�� 
/���� 	ก��ก 

  
  

     

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 
  ��ก����� 29  2�-��4�-���
�
�T�+W� ����
�1�!��ก���( )	��ก������) � 	�����กก�.�����	����� 
����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.2536, .3263, .2296) ����
�1�!��ก���( )	��ก������) � 		��4/ก��.��� 
������ก 2�����*	���
��	��/���� 	ก��ก 
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����� 30  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
 -���74	�1��ก����-�����4�� ���2�ก�������
�1�!( )	��ก������) 
 

���"�����<5=� 
�
ก��
���= 

	��4/ก��.��� ������ก 
�����กก�. 

�����	����� 
���*	���
��	�� 
/���� 	ก��ก 

     
	��4/ก��.���     
������ก     
�����กก�.�����	����� .2499*    
���*	���
��	�� 
/���� 	ก��ก 

 
 

  

     

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 
  ��ก����� 30  2�-��4�-���74	�1��ก����-�����4�� ����
�1�!��ก���( )	��ก������) � 	�����ก
ก�.�����	����� ����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.2499) ����
�1�!��ก���( )	��ก������) � 		��4/ก��.���  
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����� 31  ก��1-�	.�� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� 
 ���2�ก����4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)� 
 

��/��ก
���/ 
�:�  SS df MS F Sig. 

       
-���
�
�T�+W� ����4��ก��4� 15.550 3 5.183 15.164 .000* 
  T��/�ก��4� 97.421 285 .342     
  ��� 112.971 288       
-������� ����4��ก��4� 15.598 3 5.199 14.802 .000* 
  T��/�ก��4� 100.104 285 .351     
  ��� 115.702 288       
-���74	�1��ก����-�����4�� ����4��ก��4� 8.808 3 2.936 11.242 .000* 
  T��/�ก��4� 74.430 285 .261     
  ��� 83.237 288       
-���ก���4����
�ก�����- ����4��ก��4� 12.356 3 4.119 7.760 .000* 
  T��/�ก��4� 151.260 285 .531     
  ��� 163.615 288       
       

* ����-�.��������K1����
�
1�! 0.05 
 
  ��ก����� 31  
�ก���
���������	���-�����
�
 One-Way ANOVA 1�!��-�.��������K1��
��
�
1�! 0.05 (%!��4� Sig. ��	�ก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 �� 1�)� 4 -��� 2�-��4���ก���1�!
���4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)��4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�2�ก�4��ก�� 1�ก-��� -����)��%�1-�	.
����2�ก�4�������4-����
P�ก���	� LSD. G-�
�-����)  
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����� 32  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
 -���
�
�T�+W� ���2�ก����4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)� 
 

�!
:2!�!
� 
���
 
���<5=��!����=# 

��	�ก�4� 
1,000 .�1 

1,000 ] 
2,000 .�1 

2,001 ] 
3,000 .�1 

��กก�4� 
3,000 .�1 

     
��	�ก�4� 1,000 .�1     
1,000 - 2,000 .�1 .3358*    
2,001 - 3,000 .�1 .6357* .2999*   
��กก�4� 3,000 .�1 .7736* .4378*   
     

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 
  ��ก����� 32  2�-��4�-���
�
�T�+W� ��ก���1�!���4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)� 1,000 - 2,000 
.�1 2,001 - 3,000 .�1 2����กก�4� 3,000 .�1 ����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.3358, .6357, 
.7736) ��ก���1�!���4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)���	�ก�4� 1,000 .�1 �4����ก���1�!���4�/74�4���
����1�!( )	
�4	���)� 2,001 - 3,000 .�1 2����กก�4� 3,000 .�1 ����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.7736, .4378) 
��ก���1�!���4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)� 1,000 - 2,000 .�1 
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����� 33  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
 -������� ���2�ก����4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)� 
 

�!
:2!�!
� 
���
 
���<5=��!����=# 

��	�ก�4� 
1,000 .�1 

1,000 ] 
2,000 .�1 

2,001 ] 
3,000 .�1 

��กก�4� 
3,000 .�1 

     
��	�ก�4� 1,000 .�1     
1,000 - 2,000 .�1 .3371*    
2,001 - 3,000 .�1 .6237* .2867*   
��กก�4� 3,000 .�1 .7821* .4450*   
     

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 
  ��ก����� 33  2�-��4�-������� ��ก���1�!���4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)� 1,000 - 2,000 
.�1 2,001 - 3,000 .�1 2����กก�4� 3,000 .�1 ����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.3371, .6237, 
.7821) ��ก���1�!���4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)���	�ก�4� 1,000 .�1 �4����ก���1�!���4�/74�4���
����1�!( )	
�4	���)� 2,001 - 3,000 .�1 2����กก�4� 3,000 .�1 ����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.2867, .4450) 
��ก���1�!���4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)� 1,000 - 2,000 .�1 
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����� 34  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
 -���74	�1��ก����-�����4�� ���2�ก����4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)� 
 

�!
:2!�!
� 
���
 
���<5=��!����=# 

��	�ก�4� 
1,000 .�1 

1,000 ] 
2,000 .�1 

2,001 ] 
3,000 .�1 

��กก�4� 
3,000 .�1 

     
��	�ก�4� 1,000 .�1     
1,000 - 2,000 .�1 .4223*    
2,001 - 3,000 .�1 .5270*    
��กก�4� 3,000 .�1 .6776* .2553*   
     

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 
  ��ก����� 34  2�-��4�-���74	�1��ก����-�����4�� ��ก���1�!���4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)� 
1,000 - 2,000 .�1 2,001 - 3,000 .�1 2����กก�4� 3,000 .�1 ����-�.ก����-�
�/���กก�4� 
(.4223, .5270, .6776) ��ก���1�!���4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)���	�ก�4� 1,000 .�1 �4����ก���1�!���4�/74
�4���
����1�!( )	�4	���)� ��กก�4� 3,000 .�1 ����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.2553) ��ก���1�!���4�/74�4��
�
����1�!( )	�4	���)� 1,000 - 2,000 .�1 
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����� 35  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
 -���ก���4����
�ก�����- ���2�ก����4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)� 
 

�!
:2!�!
� 
���
 
���<5=��!����=# 

��	�ก�4� 
1,000 .�1 

1,000 ] 
2,000 .�1 

2,001 ] 
3,000 .�1 

��กก�4� 
3,000 .�1 

     
��	�ก�4� 1,000 .�1     
1,000 - 2,000 .�1     
2,001 - 3,000 .�1 .3562* .3542*   
��กก�4� 3,000 .�1 .4856* .4837*   
     

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 
  ��ก����� 35  2�-��4�-���ก���4����
�ก�����- ��ก���1�!���4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)� 
2,001 - 3,000 .�1 2����กก�4� 3,000 .�1 ����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.3562, .3542, .4856, 
.4837) ��ก���1�!���4�/74�4���
����1�!( )	�4	���)���	�ก�4� 1,000 .�1 2�� 1,000 - 2,000 .�1 
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����� 36  ก��1-�	.�� !	�����.�1��.��-�.ก����-�
�/�( )	�	���ก����������+��*	���
��	�� 
 ���2�ก�������/�ก��( )	�
���� 
 

��/��ก
���/ 
�:�  SS df MS F Sig. 

       
-���
�
�T�+W� ����4��ก��4� 1.236 2 .618 1.582 .207 
  T��/�ก��4� 111.734 286 .391     
  ��� 112.971 288       
-������� ����4��ก��4� .649 2 .325 .807 .447 
  T��/�ก��4� 115.053 286 .402     
  ��� 115.702 288       
-���74	�1��ก����-�����4�� ����4��ก��4� .283 2 .141 .488 .615 
  T��/�ก��4� 82.954 286 .290     
  ��� 83.237 288       
-���ก���4����
�ก�����- ����4��ก��4� 4.441 2 2.221 3.990 .020* 
  T��/�ก��4� 159.174 286 .557     
  ��� 163.615 288       
       

 
  ��ก����� 36  
�ก���
���������	���-�����
�
 One-Way ANOVA 1�!��-�.��������K1��
��
�
1�! 0.05 (%!��4� Sig. ��กก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 �� 3 -��� 2�-��4���ก���1�!( )	
�
����/������4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�2�ก�4��ก�� -���
�
�T�+W� -������� 2��-���74	�1��
ก����-�����4�� �4��-���1�!���4� Sig. ��	�ก�4��4���-�.��������K1����
�
1�! α = 0.05 �� 1 -��� 2�-�
�4���ก���1�!( )	�
����/������4��ก�� ����-�.ก����-�
�/�2�ก�4��ก�� -���ก���4����
�ก�����- 
-����)��%�1-�	.����2�ก�4�� �����4-����
P�ก���	� LSD. G-�
�-����)  
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����� 37  ก��1-�	.����2�ก�4�������4-����
P�ก�� LSD. �	���ก����������+��*	���
��	�� 
 -���ก���4����
�ก�����- ���2�ก�������/�ก��( )	�
���� 
 

���
:�ก
�<5=� 
���
 08.00 �. - 11.00 �. 11.01 �. - 14.00 �. 14.01 �. - 17.00 �. 
    
08.00 �. - 11.00 �.  .3115*  
11.01 �. - 14.00 �.    
14.01 �. - 17.00 �.    
    

* ����-�.��������K1����
�
1�!��-�. 0.05 
 
  ��ก����� 37  2�-��4�-���ก���4����
�ก�����- ��ก���1�!( )	�
����/����� 08.00 �. - 
11.00 �. ����-�.ก����-�
�/���กก�4� (.3115) ��ก���1�!( )	�
����/����� 11.01 �. - 14.00 �. 
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������ 6 ��
��
/��P�@������ ��@����#��ก��
��
���
$��%����
����� 
  �����
-��J�2����	���	2���	���ก����������+��*	���
��	�� 2�-�������	��-/�
����� 38  
 
����� 38  �����
-��J�2����	���	2���	���ก����������+��*	���
��	�� 6-���������-�.��ก��ก 
                 G���	� 
 

�&
/�� ��
��
/��P�@������ ��@����#��ก��
 ������ 

  
1.  /�
���
�8�$A�  

1.1 	��ก/����
!��
����	�ก���� V 2.. 42.86 
1.2 	��ก/�����
��������T1G����
� (G����ก, G�����4�) 17.86 
1.3 ��+T����	�-�/����ก�.����   14.29 
1.4 ����������2��ก/��4  7.14 
1.5 ������		ก����)�67��/�������� 7.14 
1.6 	��ก/�����
����1�!1��������	-���� 7.14 
1.7 	��ก/���������ก�%)� 3.57 

  
2.  /�
��
�
  

2.1 ������
����������ก�����.���  27.78 
2.2 �4�����ก���-����  22.22 
2.3 ����
-����/��-�7�-������/�K4ก�4���) 22.22 
2.4 ������1�!�������ก�.
�
�T�+W� �������4	�	�����G-� 11.10 
2.5 �������������;�� 5.56 
2.6 ����
�������G��
�
������ กJ�4����-���� 5.56 
2.7 ����
-�Y��/��7�-��� 5.56 

  

3.  /�
�2!�#�
#ก
���/�&
��!
�   
3.1 �����-/����1�!�	-����-�ก�.���%)� 57.14 
3.2 	��ก/������74	�1��ก�������4��		ก�������� 42.86 
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����� 38 (�4	)  
   

�&
/�� ��
��
/��P�@������ ��@����#��ก��
 ������ 

  

4.  /�
�ก
� !#� �
�ก
���
/  
4.1 �����ก��6Z&+�1���
1�� �� 	�Y��6Z&+� �������1�!/�	���T	.������� 36.36 
4.2 �4�����ก���-������S����� V 12.12 
4.3 ������	�2��.���/�.��6	ก�� 12.12 
4.4 �����-�4��	�6-�G�4�
-�4�/7��4���� 	����������� 12.12 
4.5 �����.

-7	.�
����1�!7����-�����������4��ก���4��	.��
!��%)� 9.1 
4.6 ������)��- !���.�
ก�� 6.06 
4.7 �����-�4��
����1�!��-��J�  6.06 
4.8 	��ก/����ก��
4	��
���� 3.03 
4.9 �����o-.�
ก����	-��� 3.03 

   
  

����� 38  2�-��4������
-��J�2����	���	2���	���ก����������+��*	���
��	��          
�4��/�K4� 	 

1. -���
�
�T�+W� 	��ก/����
!��
����	�ก���� V 2.. 	��ก/�����
��������T1G����
�   
(G����ก, G�����4�) 2����+T����	�-�/����ก�.����  

2. -������� ������
����������ก�����.��� �4�����ก���-���� 2������
-����/��-�
7�-������/�K4ก�4���)  

3. -���74	�1��ก����-�����4�� �����-/����1�!�	-����-�ก�.���%)� 2��	��ก/������
74	�1��ก�������4��		ก�������� 

4. -���ก���4����
�ก�����- �����ก��6Z&+�1���
1�� �� 	�Y��6Z&+� �������1�!
/�	���T	.������� �4�����ก���-������S����� V ������	�2��.���/�.��6	ก�� �����-�4�
�	�6-�G�4�
-�4�/7��4���� 	����������� 2�������.

-7	.�
����1�!7����-�����������4��ก���4�
�	.��
!��%)� 

 
 


